

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## Diarlo de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Isabel la Católica núm. 1

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Política local

### El toque de agonizantes

Dentro de muy pocas horas los candidatos a la diputación a Cortes habrán realizado el primer acto de carácter oficial en que deben intervenir por facultad que la ley les concede para garantizar con su intervención la pureza del sufragio y la pulcritud de las operaciones electorales que conducen al emocionante momento del escrutinio de votos.

Allí quedarán proclamados candidatos cualesquiera que tuvieren ganadas de recoger unas cuantas firmas, ó quizás los que con desengaños anteriores hayan adquirido el derecho de aspirar a nuevas defunciones de añejas esperanzas que de por vida constituyen la dorada quimera de legítimos aunque irrealizables propósitos; pero las postimerías de la semana entrante convencerán a los inocentes candidatos de que no es su propio pensamiento el pensamiento total del distrito, ni su auto-estimación es de tal fuerza expansiva que se comunique al cuerpo electoral con la energía suficiente para destruir la sólida cimentación que conquistaron en él antiguos afectos particulares, serias doctrinas políticas y agradecida protección a los intereses públicos.

Ni las reputaciones políticas se improvisan ni el arraigo en un distrito se adquiere al amparo del favor oficial que por tornadizo y circunstancial prestase á dar gusto á todos en el correr del tiempo; y por este concepto que nosotros tenemos infundido en la conciencia, podemos afirmar hoy, nuevamente, que los candidatos liberales que pretenden competir con los conservadores en los distritos de Segovia y Santa María de Nieva, no pasarán de la modesta categoría que hoy les conferirá la Junta provincial del Censo, y cada día de la semana próxima será una tortura que añadir á las que ya vienen experimentando en el calvario que recorren por esos pueblos de Dios, con la montaña de lo imposible por delante y el indispensable Cirineo á la espalda.

Y así llegarán al final de su odisea política; y ellos que, á ser creídos, sacrificaron sus comodidades al interés de los pueblos sin que para determinarse á obrar así tuvieran otro acicate que el de propagar é implantar la rentadora política de Moret, ó de Canalejas, (que esto no lo sabemos), ellos que por salvar á sus conciudadanos del ominoso yugo de la gente conservadora, ponen en aprieto sus intereses y su tranquilidad, ellos que se arrojan por unos días á despojarse de su ordinario aislamiento de las clases proletarias y se deciden á llamar compañero al obrero mismo á quien candidatos y gobiernos liberales olvidaron al siguiente día, siendo preciso para mejorar su condición que el partido conservador iniciara una labor social legislativa y prácticamente acometida, ellos, liberales *ex-cótedra*, se retirarán á sus casas, para nunca más volver, convencidos de que el país es menos tonto de lo que parece y de que no vale para tan ardua batalla vestir armaduras de guardarropía, porque tantas veces selló el armazón al escenario y tan conocida es del respetable público la faz de

los actores que parece ya trance difícil el provocar engaño por medios de tramoya.

De nuevo los conservadores ceñirán el laurel de la victoria, en todos cuantos distritos presenten sus candidaturas y lo mismo en Santa María de Nieva y en Segovia con lucha, que en Cuéllar sin ella, la representación de los distritos en la más importante de las Cámaras legislativas estará encomendada á los marqueses de Cañada Honda y Santa Cruz, y á D. Francisco Martín Sánchez.

Hemos citado nombres, pero es imprescindible hacerlo así, para demostrar, con sólo su mención, que las doctrinas conservadoras que son de libertad, de disciplina social, de actividad legislativa, de orden y restauración económica, de respeto á la propiedad particular, y de revolución en el arcaico modo de ser político y administrativo de nuestras costumbres, tienen campeones respetables por su historia parlamentaria y su significación social en aquellos beneméritos candidatos; y sobre todo porque á nosotros, que también combatimos por el bien de la provincia bajo la general tendencia política en que comulgamos, nos importa mucho el nombre de las personas (cosa que á otros parece importar poco), porque de la eficacia de su representación responde su apellido, tan ciertamente como el del artífice garantiza la bondad de la obra.

Si por razonar así se supone, como se ha supuesto por alguien, que somos adoradores de las personas exclusivamente, y propagandistas de sus nombres, entregamos los hechos al pueblo que tiene derecho á juzgarlos, y seguramente ha de considerar que no están muy necesitados de propaganda quienes en la oposición y en el poder saben defender y mantener su puesto brillantemente y con éxitos incesantes. Quédense aquellos medios para los verdaderos candidatos cueros, frase muy empleada en el campo liberal, que buscan fuerza principalísima, *de vez en cuando*, en la iniciativa y el impulso ministerial.

Por aquí no conocemos tal especie; y esa es la causa de que la proclamación de candidatos que ha de hacerse dentro de pocas horas, tenga para el partido conservador y para la provincia resonancia gratísima, como que responde á un estado de opinión cada día más acentuado, mientras que á los liberales parécenos fúnebre campanada de agonía...

### Beldad

No hay voz que cual su voz arrulle tanto, ni luz cual la que vierte su mirada, ni del sol más espléndido es el manto cual su aurea cabellera destrenzada. Si solloza, sus lágrimas de llanto brillan sobre su faz imaculada, cual gotas de rocío en el encanto de un jazmin entreabierto en la alborada. A veces, con su mímico que enamora, fingiendo enojos; mi caricia esquiva, y entonces, más mi corazón la adora; y en mi existencia, de su amor cautiva, difundiendo su gracia sensitiva, parece una doliente sensitiva.

Horacio F. Rodríguez

### Impresion política

Los periódicos comentan con viveza los peligrosos incidentes á que en multitud de distritos está dando lugar la prometida sinceridad electoral del Gobierno, y protestan de que los escándalos y amaños realizados con pleno conocimiento de las autoridades gubernativas hayan llegado á producir en alguna parte, como ocurre en Almería, un estado verdaderamente

anárquico, que es la mayor afrenta que puede recibir aquella recitad intrasigente que el señor Montero Ríos aconsejaba á las autoridades de provincia en esta contienda electoral.

He aquí en qué términos pinta «La Epoca» tan anormal situación: «Anarquía semejante á la que hoy impera en toda España, no se ha conocido desde los tiempos de la federación. Los gobernadores hacen lo que les da la gana; los jueces se ponen á la devoción de los candidatos, prescindiendo de las recomendaciones del ministro de Gracia y Justicia; los mismos Comités adictos al Gobierno se revuelven contra éste, y proclaman sus candidatos frente á los designados por el Sr. Montero Ríos; hay distritos, muchos, en los cuales los ministeriales no saben aún á quién han de votar, porque cada cuatro días se encuentran con una nueva designación, y, en fin, hasta se denuncia que la Guardia civil toma parte en los preparativos electorales. El Gobierno no puede menos de saber todo esto; pero, ó no tiene voluntad resuelta de remediarlo, ó carece en absoluto de autoridad para imponerse, no ya á sus amigos, sino que ni siquiera á sus agentes.

De este modo no es posible continuar. Medite el jefe del Gobierno sobre la gravísima responsabilidad que está contrayendo, y piense en que, de seguir por ese camino, sobre dar lugar á graves sucesos, traerá una mayoría con la cual le será muy difícil la vida.

Gobernar es algo distinto de estar siempre en constante movimiento, realizando viajes de mero recreo.

### BURGOS Y EL ECLIPSE

Quando se procedía á la elevación de los globos, se notó el primer contacto de la sombra con el Sol, y no digo la hora por que he perdido la noción del tiempo ¡tal era la fatiga que producía el mucho tragin y la serie de cosas vistas!

Al mirar al cielo, vimos que las promesas del espléndido amanecer no eran realidades. Blanquecinas nubes invadían el espacio haciendo temer un desengaño.

Tanto espesaron las nubes, que se discutía si se debía ó no subir á las inmediatas alturas. Nuestro carácter español se rendía pronto y ya se renegaba del viaje. Verdaderamente el aspecto del cielo era desesperante.

Las nubes, blanquecinas al principio, se transformaban en pardas; el azul del espacio disminuía; el Sol, muy mermado ya, se ocultaba con aterradora frecuencia.

Mis compañeros y yo renunciamos ir al castillo donde estaba la Corte, pero tomando el clásico *termino medio*, trepamos á una de las lomas más próximas.

Apenas llegados allí un aguacero hizo abrir los paraguas.

Las miradas ansiosas, que antes noblemente dirigían á lo alto, bajaron á tierra. Hubo instantes de verdadero desaliento.

Un andaluz decía: «Esto es... hacerse aguas en uno. Lo siento porque los extranjeros dirán que aquí no hay formalidad ni aun en la astronomía.»

Estos chistes pasaban desapercibidos.

Los que los oían no estaban para bromas, y tenían el espíritu del color raro que predominaba ya en el espacio.

Una voz dijo: «¡Ahí sale!»

Todas las miradas, otra vez arriba. Efectivamente, en un claro pedreguñito que dejaban las lloronas nubes, apareció el astro rey casi cubierto ya por la sombra.

El viento calmó abajo, pero arriba hubo algo extraordinario.

Las nubes, antes acinadas, se abrieron dejando un gran espacio limpio por donde el Sol, ya solo con un pedreguñito sector iluminado, pasaba magistoso.

La calma del viento; el color raro del paisaje; la ansiedad de todos los rostros, iluminados por luz de tonos extraños; el girón de cielo, donde aparece un sol negro entre nubes amenazadoras que reflejan en el espacio una luz que no se sabe de donde viene; el

silencio de los hombres, que enmudecen ante la magnitud del espectáculo, pero todos mirando hacia arriba, como esperando todo de allí; la Naturalidad muerta... Todo ello se siente de un modo singular que no intento describir porque mi ligera pluma impresionista no está cortada para estas descripciones.

El pequeño sector iluminado desaparece dejando sólo pequeños puntos, luego éstos se desvanecen... la sombra nos invade, y vemos un círculo negro, rodeado de rayos de luz tenue y plateada.

Sin querer se mira el paisaje que nos rodea. Todo es triste. Hasta el canto del gallo que se oye á lo lejos y que parece despedida á un día que no se acaba de vivir.

Pocos minutos, muy pocos, para lo que se piensa y se siente. Después un ligerísimo aro rojizo aparece al lado de aquella sombra redonda y desvanece la corona de luz, y, de súbito, potente, deslumbrante, vertiginoso, un rayo de luz blanca que ilumina la tierra con luz de plata, luz triste, pero luz hermosa que ninguna pincel copió ni ninguna pluma describe.

A poco, las nubes se juntan nuevamente y sus pardos vientres próximos á la tierra, parecen que quieren decirnos:

«Lo que habeis visto es un sueño.

La realidad somos nosotros, grises y deformes. Volved á la tierra de donde salisteis; trabajad y pensad mucho, que nunca llegareis á disponer de lo que habeis visto; á lo más, cambiareis el grano que llevamos en nuestras entrañas, en lluvia, pero de ahí no pasareis. No intenteis remontaros; con ser nosotras vapor, no llegais á nosotras.»

Y, efectivamente, á luchar por un puesto en la mesa del hotel, á tomar por asalto un coche del ferrocarril para llegar al terruño y seguir trabajando con el afán de poder sostenerse en pie sobre la costra de la miserable tierra.

¡Lo que ví fué un sueño!  
Le parece por su grandeza.

Empecé á escribir relatando las *malas patas* de un andaluz, y acabo remontándome y filosofando.  
¡Efectos del eclipse! Ya no escribo más.

DIEGO GUEDES.

### TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 4

A las diez de la mañana, dará principio la vista en juicio oral de la causa seguida en Riaza, contra Justa Miño Pérez, acusada del delito de hurto.

Defensor, Sr. Fuentes.  
Procurador, Sr. Sancho.

### SUETOS

Por encargo de nuestro director señor Cano de Rueda, hacemos presente á aquellos de sus amigos que le han dirigido cartas durante su ausencia, le dispensen si notaren algún considerable retraso en la contestación, pues el hacerlo á las más urgentes, unido á la necesidad de poner al día sus asuntos profesionales, y á los requerimientos políticos á que ha de estar atento en estos momentos, le impedirán dedicar á la correspondencia todo el tiempo que fuera de su gasto emplear en ella.

Se ha incorporado al regimiento de Artillería de Sitio, el ilustrado capitán Sr. Sebastián.

### Cambio de horas

Por disposición de la Alcaldía, en lo sucesivo, los conciertos que da en los paseos la banda de música de la Academia de Artillería, serán de siete de la tarde á nueve de la noche.

### Denuncia

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Escobar, el vecino de Pinarribias, Castor López Pérez, por haberle sorprendido la benemérita en el camino que conduce á Pinillos, llevándose una escopeta de un cañón sin tener la correspondiente licencia.

La guardia civil, se incantó del ma, con arreglo á lo prevenido.

### De Turégano

Ampliando noticias referentes al paso por Turégano, de S. M. el Rey, nos manifiesta nuestro activo correspondiente, que á más de haberse arreglado los balcones, y adornar la casa con Ayuntamiento con vistosas colgaduras, se hallaban vestidos con Amalia su hermano don Lino, la esposa de éste y algunas jóvenes, con clásicos históricos trajes del país.

Al pasar S. M. por debajo de los balcones del Municipio, le arrojaron palomas con bonitos lazos en los que aparecían dedicatorias al Rey.

### Licencias

El Gobierno civil de esta provincia ha expedido seis licencias de caza y una de pesca.

### De Instrucción pública

Por el Rectorado de la Universidad Central, se ha reconocido á D. Ildefonso Bartolomé, maestro de Olmeda, y á doña Angela Alvaro, maestra de la misma localidad, el derecho á categoría de 825 pesetas de sueldo anual sin perjuicio de que en su debido tiempo se le expida el oportuno título administrativo.

—Se ha nombrado maestra interina de la escuela de niñas de Riaza, á doña Juliana Hernández y García, con haber de 412 pesetas 50 céntimos y emolumentos legales.

### Detenido

Como presunto autor de lesiones causadas á D. Miguel Gómez, maestro de primera enseñanza y vecino de Sotosabos, ha sido detenido en Collado Hermoso, un sujeto llamado Faustino Sanz, de oficio jornalero.

El Juzgado municipal de Collado instruye las correspondientes diligencias.

### De viaje

Ha salido para Valencia, acompañado de su distinguida familia el Excelentísimo Sr. D. Carlos Dapuy de Lome.

Se encuentra en esta capital, nuestro querido amigo el primer teniente de Artillería D. Luis Nebot, y L. de Ochoa.

Ha llegado á esta ciudad, el señor marqués de Quintanar, tan querido de la sociedad segoviana.

### Subasta de armas

En la Comandancia de la guardia civil de esta provincia, ha tenido lugar la venta en pública subasta, de cuatro escopetas recogidas por la fuerza de este instituto, á infractores de la ley de caza.

Las escopetas referidas se han adjudicado en 58'50 pesetas, á Manro Lozano Pérez, Tiburcio Hontoria y Segura, Francisco por haber sido los mejores postores.

### Verbenas

Doña Martina González, ha obtenido permiso para celebrar verbenas de ocho á doce de la noche, durante los días 3, 4 y 5, con motivo de ser

# SECCION DE ANUNCIOS

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

**BAÑOS DE LEDESMA**

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurodo.

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

**CEREVISINA**

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Cours de Français

par les nouveaux procédés

AL MES 15 PESETAS

Bultrago, 13

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA, Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

**VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT**

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

**Morrhuel Creosotado**

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Acuerde el grabado á los ojos y verá Vd. la sílfura entrar en la boca.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

**Emplastos Porosos de Allcock**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

**EMULSION FORCADA**

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran vir-tud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y le modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totali-dad sin ningún trabajo digestivo. Cura y tectifica con maravillosas rapidas á niños débiles ó dematridos, tardes en andar, desganaados, linfáticos, ra-quíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

**MORRHUOL CHAPOTEAUT**

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repug-nancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á **Cinco gramos de Aceite** cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

**APIOLINA CHAPOTEAUT**

**SALUD DE LAS SEÑORAS**

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se cono-cen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Se vende

el mejor de los novillos mes-tizo en raza suiza, de dos años y medio, treinta arrobas de peso, propio para la reproducción.

Para tratar: Cipriano Hernan-do, en la Salceda.

**ASMA • OPRESION**

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C<sup>ia</sup> son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresion, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO, PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS Y OTROS VARIOS GÉNEROS

DE

**JOSE ROMERO BECERRIL**

**Turégano**

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuenteselayo.

Visítad esta nueva casa, en la seguridad de salir satisfechos de haber rea-lizado en él sus compras.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor.

**PRECIO: 15 PESETAS**

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Ma-drid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que com-pran la obra, UNA.

## El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

### Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

La tórtola herida

Sucedíanse las tardes lluviosas de aquel invierno gris, triste y aburrido. Lola, desde que terminaba el almuerzo, á eso de la una, tomaba la sempiterna labor de los bolillos y sentábase junto al balcón, cuyos vidrios, surcados por las gotas de agua, dejaban pasar como á regañadientes la cenicienta luz de la calle, asaz, estrecha y tortuosa. Frente por frente, un largo balcón de casa vieja, con dos puertas altas y visillos de limpieza dudosa, era lo único que podía distraer la atención de la joven, amén de la cúpula brillante de los paraguas de los transeúntes.

El vetusto caserón fronterizo sólo constaba de cuarto principal y segundo, probablemente altos de techo y con habitaciones despejadas, á usanza antigua. Sabía Lola, de largo tiempo há que era casa de huéspedes, pero de escaso movimiento y variación. Aquel año solo había visto en el balcón á un sacerdote viejo, con gorro de terciopelo y balandrán, que fumaba constantemente largos pitillos; á un estudiante feísimo, con poca frente, pantalones cortos y chato pronunciado, alumno, sin duda, de Veterinaria, y á un señor como de cincuenta años, con largo mostacho gris y una roseta encarnada en el ojal de la levita. No había más huéspedes.

Lola, de diez y nueve años, no muy bonita, paliducha y enclenque, con señales en el cuello de pasadas escrófulas y neuralgias constantes que enturbiaban de vez en cuando sus ojos dulzones y sin expresión, no podía lucir su escasa hermosura, que únicamente después de largas horas de tocador y mucho arte en el vestir, la hacía pasar á la vista de todos como una niña insignificante. Su vida era casi monástica; perdió á su padre, cuando contaba diez años, y el coronel, que se había retirado para casarse pasó la última etapa de su vida entre dolores y quejidos, agobiado por una pícara enfermedad crónica. Con la escasa viudedad vivían madre é hija y una criada montañesa, bastante buena y afable. Salían á misa los domingos y fiestas de guardar, y alguna tarde que hacía buena, á unas alamedas casi solitarias y á dar una vuelta por las tiendas, al anochecer. Lo demás de la semana vivían en encerrona completa.

Ne conocía Lola el amor. Ningún muchacho visitaba la casa, sólo frecuentada por D. Macario, compañero de armas de su papá, que solía dormirse por las noches junto el quinqué de la camilla, y doña Rosa, virgen de sesenta años que algunas veces le hacía tertulia. La cara de Lolita no llamaba la atención, y sus sombrerillos pasados de moda y sus falditas modes-

tas y sin adorno, no atraían, por su visibilidad, á ningún azotacalles Tenorio. La paz de aquel corramiénto completa desde púber, interrumpiéndose, cuando comienza mi cuento, por una circunstancia inesperada.

La tarde se había serenado, aunque no completamente, y un rayo de sol tímido y vergonzoso doraba las vidrieras de la casa vecina, que se abrieron, dando paso á un personaje cuya presencia hizo á Lola suspender el teje, manejo de los palillos. Era un nuevo huésped, sin duda, porque salió al balcón en zapatillas (muy elegantes por cierto) y sin corbata. Estívole mirando la chica un buen rato como embobada y sin saber lo que sentía á punto fijo; tal era la impresión que le produjo el mancebo, (pues lo era), rubio como unas mazocas, alto, muy bien peinado, y con una barba rizada que quitaba el sentido. Su figura muy aristocrática y pulcra, prevenía en su favor; sus manos finas y de afilados dedos sostenían un cigarro con una pulgada de ceniza. El mozo miraba á la calle con aire displicente y lanzaba de vez en cuando bocanadas de humo.

Lolita sintió en el alma no estar vestida mejor. El cuerpo rosa le sentaba muy bien y aquella tarde llevaba una chaquetilla negra de merino, ya muy usada. Tampoco estaba segura de que el peinado tuviera toda la perfección que era menester.

Ello es que el joven de enfrente no paraba en ella la atención, y que al cabo de un cuarto de hora se retiró cerrando la vidriera. Vióle después salir á la calle, vistiendo un terno claro y un sombrero de color café, todo nuevo y de moda.

Aquella noche la pasó Lolita mal, revolviéndose en la cama, desvelada é inquieta. Tenía ligeros escalofríos de vez en cuando, ganas de llorar sin saber por qué, y alegrías vagas sin darse cuenta de ello. El pensamiento estaba fijo en el muchacho de la barba rubia, y así no tomó la mañana y se vistió con despecho asombrando á su madre el verla tan madragadora.

Por la tarde, y después de la limpieza se peinó Lola con mucho cuidado, alisándose el pelo brillante y prendiendo un lazo de terciopelo rojo al centro de la cabecita; se puso el cuerpo rosa, que tan bien le sentaba, y tomó posiciones al lado del balcón un poco raborosa é inquieta. Seguía el tiempo amenazador, y ella, desde el fondo de su alma, pedía devotamente al señor que dejase el agua para otro día y que encaminase al balcón al gallardo vecino.

Este se hizo esperar tres horas mortales. Vestido, y al parecer dispuesto á salir, abrió el balcón, fumando siempre aquellos magníficos puros, que le daban apariencia más varonil y de buen mozo.

Un gran poeta dijo que en el amor

toda mujer tiene algo de Mahoma. Cuando la montaña no viene hay que ir á ella. Lola se levantó y abrió el balcón sin vacilar. El joven de la barba rubia miró á la chica detenidamente, y ella sintió en el pecho el calor de aquella mirada larga y dulce. El muchacho, medio sonreía mirándola sin cesar.

Lola se entró y cerró el balcón lentamente y pesadosa; debía estar muy encarnada, lo conocía en el latir de las sienes y en el calor de las mejillas. El muchacho siguió mirándola y desapareció al breve rato.

La tarde siguiente se presentó esplendorosa. El sol de junio quiso mostrarse en marzo deslumbrador y brillante. ¡Qué sorpresa recibió la mamá de Lolita cuando ésta se negó á salir de paseo! ¡Con un día tan hermoso! En fin, caprichos de su nena. La muchacha dejó los velillos que se fueran al diablo, y mientras la madre repasaba la ropa en el gabinetito, se puso ella de pechos al balcón, esperando, esperando...

No tardó en aparecer el vecino, y sonriendo y enseñando unos dientes blancos como pedacitos de nácar la saludó con una graciosa inclinación de cabeza. Lola estuvo por no contestar de puro turbada, pero venció al fin, y sin sonreír, y roja como un tomate, correspondió al saludo. Se miraron los dos mucho y detenidamente.

Aquella noche, y mientras la doméstica freía un par de huevos, Lola le dijo al oído, y con mucha precaución, una cosa que dejó asombrada en extremo á la robusta maritornes. Prometió, no obstante el sigilo, y al día siguiente, después de la compra, entró en el tocador y dijo:

—Señorita; se llama Luis, es abogado y de Zaragoza.

—¿Quién te lo ha dicho?

—La criada de la casa.

—¡Un aragonés! Carácter noble, valiente y generoso. Abogado, ¡qué carrera más lucida! Y de guapo no tenemos que hablar. ¿No había ella de quererle con toda el alma? Se lo propuso así y salió al balcón por la tarde, alegre y satisfecha.

El joven Luis acudió puntual á la cita y prodigó sus sonrisas mal alhagadoras. Lola le miraba sonriendo también... De pronto sintió un respingo tras de sí y se entró del balcón asustada, temblando...

Era D. Macario, el vecino que prurrió en una exclamación...

—¡Córcholis! Luisillo; ¡ha venido Luisillo, y yo sin saber nada!

—¿Le conoce V?

—¡Ya lo creo! ¡es casado con una sobrina mía!

Cuando el viejo miró tras de sí vió á Lola caída en la butaca, con dos lagrimones como garbanzos en los ojos, y suspirando, entrecortada y quedita, como una tórtola herida de muerte.

JOSÉ MARIA DE LA TORRE.

CAUSAS POR JURADOS

En el sorteo celebrado en esta Audiencia provincial para la constitución del Tribunal del Jurado, en el próximo cuatrimestre, han sido designados los Jurados y Supernumerarios que se indican á continuación, para actuar en las causas que también se expresan:

Partido judicial de Sepúlveda

(CABEZAS DE FAMILIA)

Don Juan Alvarez Gómez, Sotillo; don Santos Martín García, Torre Val de San Pedro; don Manuel Muñoz Guijarro, Navares de Ayuso; don Manuel Miguel Encinas, Cabezueta; don Leandro Rivera Alvaro, Matilla; don Miguel Grande González, Gallegos; don Mariano del Pozo Sanz Boceguillas; don Sebastián de la Cruz Ortiz, Villaseca; don Miguel Gil Bartolomé, Matabuena; don Román González Lobo, Valle de Tabladillo; don Miguel Yagüe Montejo, Castillejo; don Manuel Gil Martín, Sepúlveda; don Venancio Alvaro Holgueras, Valleruela de Pedraza; don Santiago López López, Castrillo; don Manuel Benito de Benito, Matilla; don José Gómez Heras, Sigüero; don Tomás Bartolomé Martín, Navares de Emedio; don Agustín Peña Alvaro; Castrogimeno; don Paulino Arroyo Revenga Urueñas; y don Aniceto Barral Calvo, Uillar de Sobrepeña.

(CAPACIDADES)

Don Miguel Díez Martín, Cerezo de Abajo; don Antonio Heras Alvaro, Casla; don Manuel Herranz Sanz, Orejana; don Crispulo Martín Muncio, Sigüero; don Francisco Moreno Grande, Gallegos; don Nicolás Matesanz Yagüe, Sebútor; don Lucio Matesanz Sanz, Villaseca; D. Martín Barrio Benito, Orejana; don Juan García Casado, Aldealcorbo; don Cecilio Arriéas Barrio, Arahuetes; don Juan García del Barrio, Santa Marta; don Mariano Muñoz Martín, Fuenterrebollo; don Anselmo González Baeza, Navalría; don Valentín Gil Aliende, Prádena; don Juan Casla Peraz, Condado de Castilnovo y don Casimiro Barrio Antón, Arevalillo.

(SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA)

Don Santiago Cuenca Roa, Segovia; don Eulogio Campo Ortega, Idem; don Pedro Cristóbal Martín, Idem; don Santiago Crespo García, Idem.

(CAPACIDADES)

Don Pedro Serna Cornejo, Segovia; don Mariano Larios Delgado, Idem.

Diario religioso.

Santos del día 3

Santa Serapia, Virgen y la Consagración de Gregorio, y el tránsito de Santa Phebes.

SAN SANDALIO, MARTIR

Este santo, fortísimo atleta de la fé de Jesucristo que profesó desde su infancia, nació en la ciudad de Córdoba, madre fecundísima. Luego que el imperio Diocleciano publicó los edictos en que condenaba á muerte á los cristianos que no renunciaban la fé, aquel santo hizo pública profesión de ella, y animaba á otros para que no la negasen ni con sus obras ni con sus palabras. Llegó la noticia del prefecto Elijio, y temiendo la elocuencia persuasiva de Sandalio, luego que supo de su boca que adoraba un solo Dios criador

del cielo y de la tierra, mandó apalearlo primero, y después echarle en una hoguera, y con pinchos acribillar su cuerpo, cuyo tormento alcanzó la palma gloriosa del martirio el año de 300.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es siguiente:  
Cebada, de 27 á 28 reales fanegas.  
Centeno de 30 á 31 id.  
Algarrobas de 32 á 33, id.  
Trigo de 46 á 47, id.  
Añejo de 50 á 51, id.

Valladolid

Las entradas de granos verificadas el día de hoy, han sido las siguientes:  
En el Canal 500 fanegas de trigo que cotiza á 47'50 reales las 94 libras.  
Almacenes del Arco—Han entrado 400 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'50 reales las 94 libras.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:  
Trigo á 44 reales, fanega.  
Centeno, á 36.  
Cebada á 27.  
Vino tinto á 7'12 reales cántaro, claro fino á 8 idem.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:  
Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras.  
Centeno, precio nominal, á 32 reales.  
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:  
Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose á 47 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:  
Se cotizó el trigo á 43 y 43 1/2 reales las 94 libras castellanas.  
Centeno, á 32.  
Cebada, á 28.  
Algarrobas, á 34 id.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado:  
Trigo, á 45 reales las 94 libras.  
Cebada, á 27 reales fanega.  
Tendencia del mercado, sostenida.

AL CONTADO Y A PLAZOS toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios económicos.

SUCESOR DE SÉSSE

Juan Bravo, 2

ACADEMIA DE ARCOS

Preparatoria para carreras militares

PLAZA MAYOR, NUM. 3

El día 1.º de Septiembre próximo, empezarán las clases del nuevo curso.

Folleto de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (10)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

marcada superioridad y que jamás Herminia tendría ni un gran talento para pintar, ni gran voz para hacer sensación como cantante, ni buen arte como pianista para rivalizar con los Poloneses. Dijo cosas desagradables á su sobrina, que no comprendía nada de todo aquello, y se acostó preguntándose qué mala partida podría jugar á Fortunato.

La casualidad, ese cómplice de los que nada pueden, se encargó de proporcionarle un terrible desquite. Se había instalado en la Calle—Saint—Cloud, como todos los años, para pasar el verano, y en sus paseos por el bosque de Saint—Cucuf, veía en la eminencia de Montretout la casa de su primo. Con mucha frecuencia pensaba: «Si tuviera á mi disposición durante un día uno de los grandes cañones del Mont—Valerien, cómo aniquilaría la casucha de ese miserable! Sería

asunto de algunos cañonazos bien dirigidos.»

Pero el Estado francés no presta sus cañones á los particulares, aunque sea para bombardearse en familia, y Clementina, tuvo que resignarse á ver la casa maldita que se levantaba á lo lejos, punto blanco en el horizonte verdoso de los bosques. Fuera de esto, vivía tranquila en aquel país encantador gozando de un bonito jardín y de sus hermosas flores. Herminia especialmente, era dichosa en la Celle—Saint—Cloud. Amaba la tranquila libertad del campo y pasaba los días bajo un emparrado adornado con guirnaldas de madreselvas, cu tivando la amistad de los gilgueros que venían á cantar para ella, revoloteaban al alcance de su mano y comían miguitas de su merienda. De vez en cuando, vibraba una voz fuerte que decía: ¡Herminia!, y los pajarillos volaban espantados hacia el espeso follaje, la arena rechinaba bajo el peso de un pie varonil y aparecía la señorita Guichard con su labor, se sentaba cerca de su sobrina, bajo la sombra embalsamada, y se ponía á trabajar, manejando las agujas de su malla como si fueran espadas y atravesando la lana á grandes pinchazos, como si se hubiera tratado del pecho del aborrecido Roussel. La joven se ingeniaba entonces para agradar á la terrible solterrona, la hablaba con amabilidad y trataba de arran-

car una sonrisa á sus labios severos y una caricia á sus manos nerviosas.

Una tarde de julio, estaban juntas en aquel sitio, cuando oyeron sonar en la plaza risas estrepitosas, acompañadas de piafar de caballos. Eran unos empleados de comercio y algunos jóvenes, que montados en caballos de alquiler, se dirigían á Ville—d'Avray para ir después á París. El jardinero de la señorita Guichard, ocupado en rastrillar en un terraplén que caía sobre el bosque á lo largo de una calleja, miraba por encima de la tapia la partida de la bulliciosa cabalgata, que había salido al galope y no podía contener los caballos, estimulados por un pienso extraordinario. De repente, el buen hombre lanzó un grito, levantó los brazos al aire y dejando caer de golpe el rastrillo, dijo con voz alterada:

—¡Ah Dios mío! ¡Acaban de atropellar á un hombre...

La señorita Guichard y el jardinero llegaron al mismo tiempo á la puerta del jardín. La cabalgata se alejaba más de prisa de lo que hubiera deseado, entre una nube de polvo, y sobre las piedras del camino se encontraba caído un joven, sin conocimiento y con la frente ensangrentada y el bastón, roto en dos pedazos, cerca de él. Clementina tenía un genio resuelto, probado en muchas cir-

cunstancias. Con voz vibrante llamó á su cochero, que estaba á alguna distancia, y dijo dirigiéndose al jardinero:

—Hay que llevar este desgraciado al pueblo...

—¡Oh! tía mía, exclamó con angustia Herminia, ¿está muerto?

—¡Muerto! Bah... no se muere así como así. Está desvanecido... Un poco de agua en la cara... vinagre en la nariz y esto no será nada...

El jardinero y el cochero cogieron al joven el uno por los pies y el otro por los hombros, se le llevaron y le extendieron sobre unos almohadones, en la cochera, sin que recobrase el conocimiento. El cochero le lavó la cara para quitar la sangre que le defiguraba y le puso bajo la nariz el vinagre que le servía para los caballos, pero nada de esto sirvió. Pálido, los labios contraídos, los ojos cerrados, el desconocido permanecía inerte y la señorita Guichard tuvo miedo.

—¡Oh! Oh! ¿Acaso será esto más serio de lo que había pensado? Será preciso llevarle á la alcaldía.

—¡Oh tía mía!, suplicó Herminia; ¿dónde puede estar mejor cuidado que en nuestra casa?

—¡Es verdad! contestó con convicción la señorita Guichard. En todo caso, habrá que llamar un médico...

DESDE MADRID

# Por teléfono

## Abono por media hora

### Primera conferencia

#### Los republicanos

Reina gran disgusto entre los republicanos madrileños con su jefe el Sr. Salmerón.

El haberse ausentado de Madrid dicho jefe en los momentos más decisivos de la lucha electoral, ha hecho creer á los que siguen su política que al Sr. Salmerón no le importa gran cosa la suerte que pueda correr la candidatura republicana por Madrid.

Esto hace que le dirijan sus partidarios mismos grandes censuras.

#### Contra el Gobierno

Es muy comentado el silencio que guarda el Gobierno ante las censuras que se le dirigen con motivo del reparto de los créditos concedidos para resolver la crisis agraria en Andalucía.

Algunas de las acusaciones que se le han dirigido han ido acompañadas de pruebas por las cuales se ha visto que mucha parte de los créditos se ha empleado en propaganda electoral.

El silencio que guardan los ministros ante estas afirmaciones da cuerpo á lo que se dice.

Dentro del campo liberal, los urbanistas, aprovechan estas circunstancias y hacen sangrientos comentarios.

#### Auñón

Está ya comprobado que el jefe del departamento naval de Cartagena, general Auñón, está muy disgustado con el Gobierno.

La causa de este disgusto es el acta de Cadiz, cuyo distrito ha representado otras veces y ahora no se le reservó.

Como tampoco se le ha ofrecido ninguna de las senadurías vitalicias vacantes, el general manifiesta abiertamente su disgusto.

Hablase con mucha insistencia de una enérgica carta escrita por el señor Auñón y dirigida al señor Montero Ríos, en cuya carta reprocha la conducta de éste y de su yerno el señor García Prieto.

#### Presentación de candidatos

El próximo miércoles se celebrará una reunión en el Círculo Liberal.

En ella serán presentados los candidatos á diputados á Cortes que el partido apoya por los distritos de Madrid.

Uno de estos candidatos hará uso de la palabra.

También hablarán los señores Canalejas y Conde de Romanones.

#### En libertad

El Sr. García Prieto ha dicho hoy que ha reiterado por telégrafo al Gobernador civil de Almería, las órdenes para que sea puesto inmediatamente en libertad el periodista detenido en la cárcel de aquella población.

Dicho periodista es también candidato á diputado á Cortes, por uno de aquellos distritos.

#### En honor de Loubet

El lunes se reunirá la comisión organizadora de los festejos que han de celebrarse en honor del presidente de la República francesa, Mr. Loubet.

En dicha reunión quedará definitivamente acordado el programa de dichos festejos.

Acompañará al presidente de la vecina República, el jefe del Gobierno, Mr. Rouvier.

El primero se alojará en Palacio y el segundo en el ministerio de la Guerra;

Aun no se ha acordado nada respecto al sitio donde ha de tener lugar la gran revista militar que se proyecta.

Lo probable y lo que generalmente se cree, es que se verificará en el Hipódromo y en los paseos de la Castellana y Recoletos.

A la revista concurrirán las Academias militares.

El desfile lo harán las tropas por el paseo del Prado.

Una de las Compañías explotadoras de los grandes expresos europeos ha recibido el encargo de construir un lujosísimo vagón comedor, cuyo carruaje será enganchado al tren en que Mr. Loubet viajará por España.

#### Carabnero héroe

En Cartagena el carabnero Juan Espinosa, ha realizado un acto de heroísmo.

Con exposición de su propia vida salvó la de dos hombres que iban en un bote que una racha de viento hizo zozobrar fuera del puerto.

Por otro hecho análogo que realizó este soldado, posee la cruz de San Fernando.

#### La inundación en Murcia

El crecimiento del río Segura ha producido una inundación de importancia.

Según los telegramas que se reciben, la tormenta que se desencadenó en Calasparra y pueblos cercanos fué terrible y al influjo de la lluvia empezó á crecer rápidamente el río.

La corriente ha llevado á Murcia muchas maderas y otros enseres que demuestran que ya ha causado daños en las riberas.

Se ha descubierto un cadáver que al ser recogido se vió que era de un niño de diez años de edad.

Este niño no ha sido, sin embargo, víctima de la inundación, pues el cadáver se encuentra ya descompuesto.

Aun no se sabe con exactitud los daños y desgracias que hayan podido ocurrir.

El tiempo sigue amenazador.

#### La cuestión de Marruecos

Dicen desde Berlín que ha negado la nota de Francia referente á la conferencia internacional.

Hasta ahora, Francia, no mostró oposición á que se celebrase en Tanger, pero ahora se inclina á que los delegados se reúnan en una ciudad española.

#### Más felicitaciones

Dicen desde Viena que el emperador de Austria ha dirigido telegramas de felicitación al Czar y el Mikado por la paz concertada.

#### La firma de la paz

Desde Londres telegrafían diciendo que el japonés Satho, enviado del Japon para las negociaciones de la paz, ha dicho que esta se firmará sin ostentación alguna, pues todos los plenipotenciarios, tanto rusos como japoneses, saben que la paz es impopular en sus respectivos países.

## Ultima hora.

### Segunda conferencia

#### Lo de Almería

En el ministerio de la Gobernación seguía ignorándose esta tarde si el republicano candidato á diputado á Cortes por Almería, que está detenido en la cárcel de aquella ciudad, está en libertad ó no.

Acompañan á éste en la prisión los redactores de «El Radical» que también fueron presos,

Según nos han dicho en el ministerio, el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Supremo, han intervenido en este asunto interesando del juez que decretó la prisión, la necesidad de reformar el auto y poner en libertad á los detenidos.

Como en el ministerio de la Gobernación no se muestran satisfechos de la conducta que han seguido las autoridades de Almería en esta importante cuestión, especialmente de la observada por el Gobernador civil, no sería extraño que además de las medidas tomadas ya, se dictasen otras de carácter gubernativo que tuvieran por objeto terminar pronto con el actual estado de cosas.

#### Noticia militar

Para el día 16 del actual estará reconcentrado en Madrid el primer Cuerpo de Ejército.

Los batallones se nutrirán hasta tener 500 plazas, para lo cual serán llamados á las filas todos los individuos que se hallan disfrutando licencia ilimitada.

Esta reconcentración de fuerzas es para la revista militar que se verificará en honor de Mr. Loubet.

#### Accidente del trabajo

En las primeras horas de la tarde de hoy ha ocurrido en Madrid una sensible desgracia de esas que se suceden con aterradora frecuencia y que siempre entristecen el ánimo.

En las obras de derribo del cuartel de San Gil, hallábanse varios obreros en el piso principal, derribando un muro.

Entre ellos estaba Juan Barrio.

Este desgraciado perdió el equilibrio cayendo al piso primero.

El infeliz quedó tendido en el suelo arrojando abundante sangre por varias heridas que se había producido en la cabeza.

Cuando sus compañeros acudieron á auxiliarle, el desgraciado Juan había fallecido.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

#### Suicidio

En el Retiro, y en las inmediaciones del Estanque grande, el Guardia civil del séptimo tercio, Marcelino Martín, ha puesto fin á su vida, disparándose un tiro de revólver sobre la cabeza.

El suicida llevaba sobre sí una carta en la cual se despedía de su mujer.

#### La cacería real

Se reciben noticias telegráficas dando cuenta de la cacería que se está celebrando en los Picos de Europa.

De Potes dicen que el resultado de los ojos de ayer fué muy bueno, pues entraron los rebecos por mandas.

El rey hizo una carambola notable.

Mañana domingo sale el rey de los Picos, dirigiéndose á Comillas.

Comerá con el marqués que lleva este nombre en su título, y por la noche dormirá en el palacio que el Duque de Santo Mauro posee en Las Fraguas.

A la una y media de hoy regresaron á Potes el monarca y los invitados á la cacería.

Durante el regreso solo salió un rebeco, el cual escapó á pesar de los muchos disparos que sobre él se hicieron.

Después de almorzar, los excursionistas, dieron un paseo á caballo para ver el paisaje del sitio donde se encontraban, llegando los expedicionarios hasta la mina de Andara.

Mañana domingo, se dirá una misa en el campamento, asistiendo á la religiosa ceremonia el monarca y sus acompañantes. El campamento ya se sabe que está establecido en «La Llorosa».

Terminada la misa se efectuará el regreso, descendiendo de los picos de Europa,

En el camino se servirá el almuerzo.

S. M. se detendrá para ver el célebre monasterio de Santo Toribio en el cual se venera un trozo auténtico de madera que perteneció á la Santa Cruz.

Desde aquí se irá directamente á Comillas.

La cacería de hoy ha sido todavía más interesante que la de ayer.

A esto ha contribuido no sólo la mayor facilidad para subir al monte, sino el mayor número de jescopetas que han ido.

D. Alfonso se ha levantado más tarde que ayer, presentándose á las diez en el cazadero.

Se ha desistido de dar una batida á los osos por la mucha fatiga que sienten los cazadores.

#### De San Sebastián

El célebre escritor y astrónomo francés Camilo Flammarion ha estado hoy en Miramar para cumplimentar y despedirse de S. M. la reina Cristina.

Con el Sr. Montero Ríos han conferenciado hoy varios personajes políticos.

En todas las conferencias se han tratado asuntos electorales.

—A las doce subió á Miramar el Jefe del Gobierno para cumplimentar á la Reina Cristina.

Al regresar al hotel de Londres, dijo el señor Montero Ríos á los periodistas que le aguardaban, que el Rey se mostraba, según telegramas recibidos, muy satisfecho de la cacería en los Picos de Europa, y que había matado muchos rebecos.

Añadió que, en caso de no salir el día seis para Madrid, estaría de todos modos en la capital de España el día que se verificasen las elecciones.

—Durante la tarde se ha recibido un telegrama del Sr. Mellado, que ha sido trasladado al General Pacheco, y en el cual se dice que el rey pernoctará mañana en «Las fraguas» y saldrá el lunes con dirección á San Sebastián, llegando entre una y dos de la tarde.

—El Sr. Montero Ríos negó que se esté tramitando en el ministerio de la Gobernación el expediente de nacionalidad del Príncipe D. Fernando de Baviera.

También negó que se hayan recibido en el ministerio de la Guerra los documentos necesarios para conceder á D. Fernando una alta gerarquía en el ejército español.

—No sabe el presidente del Consejo si después de su próximo viaje á Madrid tendrá que volver á San Sebastián, pero en todo caso, esto no sería para proseguir las negociaciones acerca de la cuestión de Marruecos pues estas quedarán terminadas dentro de muy breve plazo.

## LA BOLSA

### COTIZACION DEL DIA 2

Acciones del Banco.....	79'45
Acciones de Tabacos.....	98'70
Anterior.....	427'00
Amortizable al 5 por 100...	3955'0

#### CAMBIOS

París á la vista.....	31'70
Londres á la vista.....	33'15

G. Ocho.

## ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	682'78
Temperatura del aire.....	17'8
Id. máxima del sol del día anterior	39'2
Id. id. á la sombra.....	25'1
Id. mínima en la noche última.....	10'6
Id. id. á cielo descubierto.....	7'8
Dirección del viento.....	N.
Fuerza, aproximada.....	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	Despejado
Estado del cielo.....	Despejado

fiestas de Catorcena en el barrio de Santo Tomás.

Se halla en Segovia, nuestro distinguido amigo el Sr. Marqués de Santa Cruz, quien de mañana á pasado, saldrá para los pueblos del distrito de Cuéllar.

Acompaña al Marqués, su Secretario particular, D. Froilán Sanz Tejedor, querido amigo nuestro.

#### Autorización

Se ha concedido al vecino de Segovia Domingo Barroso, la autorización que tenía solicitada para celebrar bailes de tamboril en la plaza de Santa Eulalia, durante los días 9, 10 y 11 y otro de sala en la noche del 10.

Ayer aparecieron expuestos al público los carteles anunciadores de la novillada que ha de tener lugar el día ocho del corriente.

#### Música

Hoy, de siete á nueve de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

#### Primera parte.

Cyranos, paso doble.—Allier.  
Los Infantes terribles, mazurka.—Corbín.  
Santa Bárbara, tanda de valsos.—Romo.

#### Segunda parte.

Original, gavota.—Livron.  
Paráfrasis, melodía.—Schultre.  
El Húsar de la guardia, paso doble.  
—Jiménez y Vives.

Ha regresado de Santander y Burgos, el Decano del Colegio Notarial, don Angel de Arce.

#### Subasta

Como mejor postor, se ha otorgado á D. Antonio Escorial, la adjudicación de los trigos sobrantes del Pósito,

#### Marcha

Hoy sale para Carabanchel, una batería del Regimiento de Sitio al mando del Capitán señor González y de los Tenientes Sres. Prendes y Sánchez Gutiérrez.

#### Ejercicios gimnásticos

En la tarde de ayer y ante un numerosísimo público, dió la función anunciada la troupe acrobática que dirige el arrojado gimnasta José Pérez. Todos estos modestos artistas trabajaron con deseos de agradar, teniendo el director la desgracia de sufrir la luxación completa del húmero derecho al recibir en el trapeicio á otro de los individuos que dió un temerario salto mortal.

## Teatro Miñón

### «Las flores»

Con el teatro lleno y luciendo su belleza en palcos y butacas lo más selecto de la crema femenina de la sociedad segoviana, celebró anoche el estreno de la hermosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero.

La obra gustó mucho y fué aplaudidísima, contribuyendo no poco al éxito la excelente interpretación que obtuvo.

Sofía Alverá, que estrenó «Las flores» en el Teatro de la Comedia de Madrid, lució una vez más sus excepcionales dotes de actriz insigne, siendo justamente ovacionada por el público entusiasmado.

Josefina Nestosa, que celebraba la función de su beneficio, compartió con su madre el triunfo de la noche, aclamándose la cual se merece quien ha hecho una carrera artística brillante como pocas.

García Ortega, admirable en todo momento, cautivó al auditorio con su talento de actor ilustre, mil veces aplaudido en cuantos escenarios trabajó.

La suma: una gran noche para todos, y nuestra enhorabuena para la beneficiada, á quien cada día admiramos más.

X.

Este número ha sido conleccionado antes de las doce de la noche del sábado.